

暗访使用假币团伙:行骗无人报警

假币严重扰乱金融秩序,影响到人民币的信誉。然而,数十名假币骗子隐藏在武汉,他们每天或乘公交出发,再步行抵达三镇的各处,伺机使用假币;或骑摩托车长途奔波,先付真钞再用假币调包;有的甚至租车到市郊作案。知情人士透露,大约50人的假币骗子,在武汉行骗数年。记者历时半个多月跟踪——

每天步行十余公里

江岸区赵家条北村,地处汉口竹叶山转盘东北侧,是假币骗子租住较为集中的地方。村口的二七路西站,是548、553、583等多条公交线路的始发站,假币骗子出门乘车可直达各地。为了寻找较好的使用时机,他们每次下车后步行不下5公里,每天上午和下午都按时“上班”,日行路程至少10公里。

11月4日清晨7时,知情人带记者来到二七路西站附近守候。15分钟后,陆续有6名男子到站边的摊点吃早饭,知情人称,他们6人都是使用假币的骗子。

7时20分,小平头一行上了548路公交车。7时29分,胖子、高个、国字脸和唇疾男子共四人,乘上了553路专线车。记者驱车尾随,4人在六渡桥站下了车。知情人告诉记者,假币骗子将开始长距离步行,记者下车疾步追了上去。

4名男子经民主二街,穿过人流如织的六渡桥农产品批发市场,横穿中山大道,进

人延寿巷,右拐入长堤街。4人很快来到汉正街品牌服装市场背后的小吃摊点,在一个水饺店,胖子、高个、国字脸各点了一碗水饺,在用一张百元假钞支付时,被女店员识破,骗子只好又改付零钞。随后,唇疾男及时跟上,又要了一碗水饺,掩护3名同伴迅速离开,自己也闪入汉正街品牌服装市场的后门,迅速走进川流不息的汉正街中。

知情人士介绍,这伙步行的假币骗子,一般上午在汉口出发,下车后步行作案,至上午11时左右返回;下午3时30分左右乘车,一般4点半左右到武昌下车活动,到晚上八九点才“收工”,平均每天步行六七个小时,每天步行不下10公里。

行骗之后快速闪人

11月5日下午3时50分,国字脸、白西服、小平头和胖子4人,从583路车起点站上了车。下午4时42分,4人在武昌中南路站同时下车,记者下车紧随其后。

4人行至中南路人行天桥旁停下了脚步,小平头拨打电话,几分钟就过来了2名黑衣男子。接着,6人十分谨慎地向前行走,右拐至武路路省机械工业行业协会门前时,几名男子还在花坛边停下四处观望,确认比较安全时才继续前行。

几分钟后,6名男子来到傅家坡公交车站附近,国字脸和白西服进了“松松副食店”,胖子站在马路上望风,其余人则围在副食店门前。不过一分钟,国字脸和白西服快步走出副食店,冲进十余米外的傅家坡车站站台,在广告牌挡住身体后还探头回望。

正在此时,一辆590路公交车正准备离站,国字脸和白西服拍打车门,抢上了公交车,记者也紧跟着上了车。公交车行至大东门铁路桥附近时,国字脸和白西服就叫喊:“司机,下车!”

此时,公交车并未到站。行至长春观车站时,记者随2人下了车。国字脸和白西服快走回头路,并与其余团伙在傅家坡人行天桥附近会合。

记者返回到傅家坡车站,在骗子刚刚光顾的“松松副食店”,店主杨女士正为收得百元假钞叫苦不迭。杨女士说,刚才白西服要买一盒17元的黄鹤楼香烟和一瓶矿泉水,并递过一张百元钞票,杨女士仔细查看,发现是百元真钞,并准备找零。

“我这里有零钱!”白西服的同伙国字脸突然说道,白西服顺手将百元钞票取回。不料,国字脸只摸出一张十元钞票,白西服再次将捏在手里的百元钞票交给杨女士。

杨女士正准备验钞时,小平头掏出百元钞票要买烟,杨女士来不及给白西服验钞就找了零,在接待完小平头后验钞时,才发现白西服将真钞调成了假币。杨女士追出店外,马路上已不见骗子的踪影。

使用百次无人报警

11月11日清晨7时30分,在汉口二七路西站,国字脸、胖子和高个3人,乘上了548路公交车到永清街下车。

7时50分,在20号摊位前,16岁的夏小姐一人守摊,胖子拿起一个包菜和南瓜,给了一张百元“钞票”。夏小姐怀疑钞票有假,叫在马路对面守摊的父亲来验钞,胖子收起

钞票说:“菜先放这里,我去换零钱再过来!”胖子一去不返。

8时40分,3名骗子来到解放大道义和巷,路口有家春晖副食店,商店右侧是绿地和马路,左侧的门面没有开门,春晖副食店内只有夏女士一人值守,而且正在忙着洗衣服。胖子走上前去,要了一包10元的“娇子”香烟,并付一张百元钞票,夏女士仔细验钞确认为真币。正在这时,国字脸走了过来,称自己身上有零钞,可左摸右摸只有一张5元。于是,胖子再次将“百元钞票”交给夏女士找零。

胖子和国字脸作案时,高个一直在解放大道的天桥上观察,直至看到夏女士将收到的假钞烧毁,没有报警后才继续前行。

记者采访中亲见骗子上百次使用假币购物,无论骗子得逞与否,竟无一人报警。被骗者接受记者采访时,给出不同的借口:“一百元案值太小”“骗子已走无法追回损失”“怕人笑话自己太傻”……

摩托分队欲钓“大鱼”

职业使用假币的骗子,除每天乘坐公汽的步行大军外,还有骑摩托车行骗的团伙,其每次使用假币的金额从数百元至数千元,社会危害性极大。

据知情人士介绍,摩托车团伙主要分布在江岸正义路和花桥。只要天不下雨,都会在清晨7时许和下午3时许外出行骗。

11月11日清晨7时许,记者在赵家条正义路守候时,发现此处距赵家条北村不过百米,步行的高个骗子还到这

边“串门”,与摩托车骗子频频接触。在随后两天的守候中,记者发现骗子团伙有5辆摩托车。

11月13日下午,记者来到正义路网吧二楼守候。下午3时18分,只见一名身穿运动服的高胖男子,将一沓钞票塞进空烟盒中。知情人表示,这沓钞票正是假钞。很快,瘦个男子发动摩托车,载着高胖男子驶出了正义路,左拐进入后湖大道。接着,另2辆摩托车也及时出发。

记者乘坐摩托车,一路追赶第一辆摩托车。骗子的摩托车在黄浦大道上飞奔,记者乘坐的摩托车穷追不舍。骗子的摩托车上了长江二桥,当时桥上车流十分拥堵,骗子的摩托车不走寻常路:在车缝中穿梭,有时还骑在双黄线上甚至逆行,不到十分钟就拐进武昌友谊大道,很快钻进狭窄的背街小巷中。

在武昌秦园居小区一副食店,高胖男子下车观察后,或许认为无法下手,很快又上车穿行。至长喻路和三角路,高胖男子又两次下车,均没有用出假币。由于骗子具备较强的反侦查意识,一路上不停地向四周观望。为避免打草惊蛇,11月14日,记者将相关线索反映给了武汉警方。

知情人土表示,摩托车骗子团伙一般2人一组,戴头盔的司机一般不下车,停在商店附近十米左右,使用假币的骗子不戴头盔,批量采购香烟时先付真钞,待店员验钞完毕后,骗子又故意还价并作犹豫状,趁机收回付出的真钞,再改变主意扔出假钞,店员弯腰捡钞时,骗子拎起香烟坐接应的摩托车溜走。

栽在七旬老人之手

11月23日上午9时许,汉阳五里墩街唐家湾70号中医诊所内,年逾古稀的李助模正在吃早饭,这时过来一名胖男,自称全身发痒,李助模当即表示最好打针,胖男自称没时间,要买一支皮炎平。得知9元钱一支,胖男递出一张百元钞票。

李助模用验钞机查验后,发现是真币,正准备找钱时,胖男突然说:“别人只卖7元,你卖贵了!”说罢要回了百元真钞。胖男走出门外,与骑摩托车的瘦男嘀咕了几句,再次进入诊所,从裤子口袋中再次掏出一张“百元钞票”。

“我至少被骗十次了!”李助模对记者说,他当即再次用验钞机验钞,发现骗子换成了假钞,当即大声叫喊:“这个家伙使用假币!”骗子见状,转身上了摩托车,瘦男驾车欲向汉阳大道方向开溜。

此时,李助模追出来,并叫喊:“抓骗子!”沿路的摊主和路人,纷纷上前追赶,骗子逃出30米左右,摩托车摔倒在地,骗子被数十名居民按倒在地。随后移交给汉阳五里墩派出所。

经查,2名骗子分别叫陈祖斌和陈卫华,民警还从摩托车中搜出了10张百元假钞。据交代,2人均是河南信阳市潢川隆古乡堡口村人。使用假币的骗子陈祖斌自称,假币是三四天前,在汉口竹叶山转盘处购买的,50元购买了6张百元假钞,想利用假币换成真钞“赚钱”。23日下午,陈祖斌、陈卫华已被警方拘留。

目前,此案警方正在深入调查中。 据《楚天金报》

一页日记揭开少女出走之谜

一名16岁的花季少女毫无征兆地离家出走,家人在她日记里发现秘密。由此,一起教师强奸初二少女的案件浮出水面……

少女日记流露恨意

2003年11月17日,重庆市开县某中学初中二年级16岁的学生小花和同学小芳突然从人们的视线中消失,两个花季少女离家出走了!

小花的不辞而别,让她的姑姑和其他亲戚陷入了无限恐惧之中。小花是开县人,但她一直随父母在外地生活。直到2003年下学期,小花才从外地转学到开县,也因此住到了姑姑家。“现在孩子不见了,这让我怎么向哥哥嫂嫂交代呀!”小花的姑姑等人立即到处寻找。

小花究竟为什么出走?虽然小花闭口不谈,但她在开县的亲戚一直在思考这个问题。其间,他们偶然在小花的日记本里发现了秘密,隐约感觉到小花的出走是事出有因。

小花的日记本里有这样的记录:“2003年11月4日。昨天我给初一·三班的班主任写了封信,就是因为那天晚上的事情。因为这是我永远都不能原谅他的。因为他做的事情真的有点过分了!我不知道该怎样向我的家长和老师讲这件事情,不知该怎么开口!在我走之前一定要把这件事情解决。”

“2003年11月6日。我现在真的好恨初一·三班的那个班主任,我觉得他做的事是我永远都不可以原谅的。假如

把这件事情告诉我的父母,他们一定会很生气的。可是妈妈刚做了手术……我现在真的好想回老家……”

小花根本不在初一·三班,为什么她会那样恨一个跟她没有直接关系的班主任老师呢?究竟他们之间发生了什么让一个小女生无法原谅的事情呢?小花出走的10多天里,从开县辗转重庆等地,她们的费用又是从何而来?这一切不能不让人生疑。

中学教师酒后乱性

11月28日,一个电话终于让小花姑姑松了口气。这是重庆市内一派派出所打来的电话,说小花和小芳正在派出所里,让家人将她们从重庆接回开县。

回到开县的当晚,小花终于向姑姑讲述了不堪回首的那一幕。

2003年10月27日晚,这个看似平静的夜晚,却有着一场灾难悄悄地降临在一个花季少女头上。

当晚,小花因为在上晚自习时违反课堂纪律,被其班主任艾老师叫到该校初二年级办公室门口等候教育。8时许,该校初一·三班班主任赵某酒后路过初二年级办公室,而刚好此时小花的班主任因故离开了办公室。赵看见门口站着一个女生,便将她带到学校的偏僻处,此地距离教师办公室大约30米。

随后不顾小花的反对,脱掉了小花的裤子……罪恶就在那一张施工工人睡的单人床上发生了。

事后,不知所措的小花又

回到年级办公室门外,此时班主任艾老师回到了办公室,问她刚才到哪里去了,小花称是上厕所去了。班主任老师再次就小花上课说话的事对其进行批评教育。这期间,带着酒意的赵某还曾去为小花说情,称小花是他的亲戚。

当晚上第4节晚自习时,小花怀着沉重的心情回到教室,并默默地趴在课桌上。这时,坐在她后面的同学刘某问她怎么了。“初一那个大胡子老师(即赵某)把我……”小花在给好友刘某的纸条上这样写道。

尽管年幼的她并没有把当晚发生的事情写明,但刘还是揣测到了事情的真相。在当晚放学回家的路上,刘某和其他几个朋友都问小花,出了这事该如何处理?小花明白,她们之所以这样问,是都揣测到了当晚发生在她身上的事情。

未达成共识私了失败

几天过去了,小花和她的朋友还是认为,应该和赵某有个了结。11月3日晚,小花怀着复杂的心情给赵某写了一封信,内容大致是:“某某老师,我不知道该不该叫你老师,但你的行为不是个老师,你是个禽兽不如的东西,我要将此事告诉家长和学校。”落款是“恨你的学生小花”。

赵看到这封信后感到十分害怕,便将与小花发生性关系的情况告诉了小花的班主任老师,并把小花写给他的信给对方看了。一方是同事,一方是学生,艾老师当时很矛盾,他只是劝赵自己去自首。与此同时,赵找到小花并对那晚的行为表示歉意,劝小花不要公开,否则对

双方都不好,并提出以给钱的方式表示歉意。后来赵某分两次将800元钱给了小花。

然而小花在接下来的日子里发现,她被赵某强奸的事情不知道怎么传了出去,引发了流言蜚语。痛苦不堪的小花于是带着赵给她的钱,在11月17日与同学小芳一道离家出走。

而作为加害人的赵某其实有着一个幸福的家庭,他父亲是当地教育界的知名人士,某中学校长,妻子与他同是教师,两人结婚5年来感情一直很好,还有一个漂亮的女儿。

事情发生后,赵也非常担心、害怕和后悔。几天后,赵的妻子发现他的言行有些异常,便关切地问他发生了什么事情。赵失声痛哭,苦苦哀求妻子一定要原谅他,他做了对不起她的事情。他最后向家人坦白,自己一时糊涂酒后强奸了女学生。

而小花的家人在知道了事情的真相后,也十分气愤。次日,他们便向学校的相关领导反映了情况。因为小花是开县人,家里人也很有名,同时还考虑到这件事情公开后会对孩子的身心健康产生不良影响,当事人双方的家人出于各自的考虑,决定对此进行私了。参与私了的除了当事人双方家人外,还有开县当地的一所中学的校长以及一名村干部。但双方最终因为经济补偿数额未达成共识,私了宣告失败。

接受讯问否认强奸

2003年12月1日,小花在其亲戚的带领下,向当地公安机关报案。当天,赵某也因为涉嫌强奸罪被公安局留置盘

问,同月3日被依法拘留,同月17日被依法逮捕。

赵某是个受过高等教育的知识分子,归案后他坚决否认强奸了小花,狡辩说当时带小花到偏僻处是想和她聊聊天,后来也只是摸了她的脸,没有发生性关系。此后,他又改口承认当天和小花有过性关系,但说是在小花自愿的情况下发生的,在审查起诉阶段他再次翻供,坚称没有和小花发生性关系。

2004年4月5日,开县检察院经过审查认为尽管没有赵某的供述,但本案事实已经十分清楚,证据充分,于是向法院提起公诉,指控被告人赵某以暴力手段违背妇女意志、强奸妇女,其行为已构成强奸罪。律师在此时接受委托代理小花向法院提出附带民事诉讼,主张由被告人赔偿原告包括精神赔偿金在内的损失30万元。虽然律师解释了相关法律规定,当事人知道按现行法律,在强奸案中,她在附带民事诉讼中请求精神损失等要求难以获得法院的支持,但小花的家人还是坚持提起。

然而经过两个多月的等待之后,一审法院的判决结果却令人相当意外。法院认为,被告人赵某与小花发生性关系的事实成立,但公诉机关指控被告人以暴力手段强奸妇女的事实缺乏证据。本案不符合强奸罪应该具有的暴力、胁迫或其他手段等特征,因而不能确切地证明被告人的行为是否违背妇女的意志。因此,法院宣告被告人赵某无罪。同时法院认为,赵的行为不能认定为犯罪,因此也就没有依据判令被告人承担赔偿责任。

二审判决教师有罪

对于这样的判决,律师代表当事人向检察院提出抗诉申请,并得到了采纳。2004年11月24日,重庆市第二中级人民法院作出终审判决。法院认为,被告人赵某采取暴力手段,违背小花的意志,强行与其发生性行为,其行为已构成强奸罪,检察机关抗诉的罪名成立。

法院称,通过各种证据表明,被害人当时极不愿意与被告人发生性关系。而辩护人提出被害人小花反抗不明显的意见,经查,本案发生在学校上晚自习的过程中,被害人与被告人是师生关系,不宜苛求被害人反抗强度,不能以反抗不明显否定发生性关系违背小花的意志。因此,二审法院认为,原审法院作出的宣告无罪的判决不当,应予以纠正。鉴于赵某在关押期间检举了一起重大抢劫杀人案,有重大立功表现,决定对其依法从轻处罚,判处有期徒刑一年。

同时二审法院认为,赵的犯罪行为给小花造成的经济损失依法应该赔偿。上诉人要求赔偿其医疗费108元的请求符合法律规定,予以支持。鉴于小花的出走和赵的强奸行为有内在的因果关系,对其亲戚到重庆接回小花所花费的交通费、生活费等等,酌情赔偿1000元。对于上诉人要求赔偿转学损失费、精神抚慰金等,法院认为不属于刑事附带民事赔偿的范围,故法院不予支持。二审法院的判决终于让凶手落网,让当事人感到十分欣慰。后来又判决学校赔偿8000元。虽然数额不高,但学校被判担责,总算给了家长一个交代。 据《上海法治报》